Elgszor belatjuk a kovetkezst. Ha 4 pont ugy helyezkedik el a sikon, hogy 1 koziiliikk a méasik 3 altal meghatarozott
haromszog belsejében van, akkor a 4 pontbdl kivalaszthaté két ponthérmas, amelyek &ltal meghatarozott két harom-
szogben a legkisebb szog kiilonb6zs. (Legkisebb szogrdl itt abban az értelemben a beszéliink, hogy a szoban forgo
szOgnél nincs kisebb szoge a haromszognek.)

Ha ugyanis D az ABC haromszog bels6 pontja, és BAC< = a az ABC haromszog legkisebb szoge (1. abra), akkor
pl. az ABD haromszog legkisebb szdge biztosan kisebb a-nal. Jelolje € az ABD haromszog legkisebb szogét. Egyrésat
e £ BAD <, masrészt BAD < < BAC <, ezért € < a.
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1. dbra

Marmost ha a 6 adott pont konvex burka hdromszog, négyszog vagy 6tszog, mindig talalhaté az elgbbi tulajdonsag-
gal rendelkez6 pontnégyes. Minthogy semelyik 3 pont sincs egy egyenesen, a konvex burok belsejében is talalhato pont.
Azt, hogy egy belss pont valamelyik pontharmas altal meghatarozott haromszogbelss pontja is egyben, biztositja, hogy
semelyik 3 pont nem esik egy egyenesre.

Ezekben az esetekben tehat a feladat allitasa bizonyitott.

1984-10-306-3.eps

2. abra

Ha a 6 megadott pont konvex burka hatszog (2. abra), akkor valasszuk ki a hatszognek minden masodik csucsat,
pl. A-t, C-t és E-t. Az AC'E haromszog legkisebb szoge legyen mondjuk a CAE <. Mivel CAD < < CAE <, az ACD
haromszog legkisebb szoge kisebb az AC'E haromszog legkisebb szogénél.

Ezzel a feladat allitasat minden lehetséges esetre bebizonyitottuk.

Megjegyzés. 1. A fenti megoldas gondolatmenetét alkalmazva a kovetkezd erdsebb allitas is belathaté: Ha 6t pont
koziil semelyik hadrom nincs egy egyenesen, s barmely harom 4altal meghatarozott hiromszdgben ugyanakkora a legki-
sebb szog, akkor az 6t pont szabalyos Gtszoget alkot. Ebbdl a feladat allitasa kovetkezik, hiszen hat pont koziil nem
alkothat barmelyik 6t szabalyos 6tszoget.

2. A szabalyos hatszog barmely harom csicsa és a kimarad6 harom csics egymassal egybevago haromszoget alkot.
A feladat sz6vegébdl tehat nem hagyhato el a ,,nem feltételeniil diszjunkt” feltétel.

3. A szabalyos nyolcszog csticsai koziil barmely harom &ltal alkotott haromszogben 22,5°-o0s vagy 45°-0s a legkisebb
sz0g. Nyilt kérdés azonban, hogy kilenc pont koziil kivalaszthato-e mindig harom olyan (nem feltétleniil diszjunkt)
pontharmas, amelyek altal alkotott haromszogek legkisebb szoge paronként kiilonbozs.



